

Под Знаменем СТАЛИНА

ВТОРНИК

26

МАЯ

1942 года.

№ 44

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 44

БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ОРДЕНА

Президиум Верховного Совета Союза ССР учредил Орден Отечественной Войны первой и второй степени.

Как борцов за счастье, свободу и независимость своего отечества, Родина возносит на щит великой славы воинов Красной Армии, самоотверженно борющихся с немецкими оккупантами.

Немало и в наших подразделениях героев участников жестоких схваток с врагом. Правительство наградило их орденами и медалями Советского Союза. Нет сомнения, что их ряды еще во много раз увеличатся.

После первомайского приказа товарища Сталина широко развернулась военная учеба, боевое социалистическое соревнование.

— Стать мастерами своего оружия! Бить врага без промаха! — вот наше единое стремление, — говорит артиллерист тов. Зайцев, истребивший немало немцев. Так говорит минометчик Брылев, не раз участвовавший в отражении атак фашистов, и так же говорит сапер Пекин, взорвавший железную дорогу в тылу у врага.

Смело, стойко защищай Родину, боец! Отлично владей оружием, презирай смерть, беспощадно уничтожай немца как бандита, пришедшего к тебе в дом грабить и убивать твою семью.

Страна не забывает своих героев! Так будьте, товарищи бойцы, достойными великой награды!

ПЕРВЕНСТВО ПО ГРАНАТОМЕТАНИЮ

Метко и далеко бросают ручные гранаты бойцы младшего лейтенанта Пущина. Боец Смирнов бросает гранату РГД на 38—40 метров, Кирилкин — на 42 метра и на 45 метров бросает Ивченко, занявший первое место во взводе. Боец П. Кульнев.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УЧРЕЖДЕНИИ ОРДЕНА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПЕРВОЙ И ВТОРОЙ СТЕПЕНИ

Для награждения отличившихся в боях за Советскую Родину в Отечественной войне против немецких захватчиков Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить Орден Отечественной Войны первой и второй степени.
2. Утвердить статут Ордена Отечественной Войны первой и второй степени.
3. Утвердить описание Ордена Отечественной Войны первой и второй степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 20 мая 1942 г.

У К А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УТВЕРЖДЕНИИ НАГРУДНЫХ ЗНАКОВ „Снайпер“, „Отличный пулеметчик“, „Отличный минометчик“, „Отличный артиллерист“, „Отличный танкист“, „Отличный подводник“, „Отличный торпедист“

В целях поощрения особо выдающихся стрелков, пулеметчиков, минометчиков, артиллеристов, танкистов, подводников и торпедистов из числа рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Утвердить для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского флота и войск НКВД образцы нагрудных знаков „Снайпер“, „Отличный пулеметчик“, „Отличный минометчик“, „Отличный артиллерист“, „Отличный танкист“, „Отличный подводник“ и „Отличный торпедист“.
2. Утвердить положение о нагрудных знаках „Снайпер“, „Отличный пулеметчик“, „Отличный минометчик“, „Отличный артиллерист“, „Отличный танкист“, „Отличный подводник“ и „Отличный торпедист“.
3. Установить ношение знаков на правой стороне груди.
4. Предоставить право награждения нагрудными знаками командирам соединений от бригад и выше, и им равным.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 мая 1942 года.

Как я стал метким стрелком

„Без уменья и смеялки
И винтовка хуже палки“.

I. ЗНАТЬ И ЛЮБИТЬ СВОЕ ОРУЖИЕ

Изо дня в день я учусь искусству меткой стрельбы из винтовки. Материальную часть изучил хорошо. Знаю и своевременно устраняю неисправности в ней во время боя.

Например, мушка сбита или погнута ее вершина вправо—пули уйдут влево. Прицельная рамка сбита или перекошена вправо и пули уклоняются вправо. Качание штыка, незавинчивание

шомпола при стрельбе увеличивают разброс пуль.

Надо регулярно проверять равномерно ли завинчены винты упора и хвостовой. Если винт упора перетянут, пули уйдут вниз, хвостовой перетянут—уйдут вверх.

Знай, любя, ухаживай за винтовкой и она никогда не подведет тебя в бою.

II. БЕЗ ЛИШНЕЙ СУЕТНИ И ТОРОПЛИВОСТИ

Расскажу как я истребляю фрицев русской трехлинейкой.

Раньше, бывало, увидишь немца и торопишься как бы скорее вогнать ему пулю. Получалось иногда не очень удачно. Теперь я действую иначе, без лишней торопливости. У меня каждый кустик или какой-либо предмет, видимый простым глазом, служит ориентиром и заранее пристрелян.

Вот недавно появился фриц Я не торопясь установил прицел на предмет, стоящий на дороге по которой шел немец, и как

только он поравнялся с этим предметом—выстрелил. Фриц замертво растянулся на земле.

Сейчас мне хочется по возможности уменьшить отдачу при выстреле, которая нередко мешает точной стрельбе и, кроме того, приспособить к винтовке оптический прицел. Над этим уже работаю.

Я крепко сроднился со своей трехлинейкой, она как бы является частью меня самого. Мы с ней уже 6 бандитов отравили на тот свет.

Боец Я. Хорьковский.

Буду храбро сражаться с врагом

Хорошо знаю и владею автоматом К тому же изучил винтовку СВТ и станковый пулемет. Читая Указ Правительства „Об учреждении Ордена Отечественной Войны“ у меня еще

больше выросла ненависть к врагу. Я решил так сражаться с врагом, чтобы быть носителем Ордена.

Боец М. Тазин.

СБОР ОРУЖИЯ

Бойцы нашей трофейной команды за 10 дней собрали 51 винтовку, 8 минометов, 3 ручных пулемета, 2780 винтовочных

патронов. После некоторой обработки все это поступает в подразделение.

Ф. Чумаков.

„Труп врага хорошо пахнет“—говорили в старину. Бить немецких оккупантов до полного их истребления—вот теперь единственный справедливый закон Красной Армии.



Знаешь ли ты?

как изготовить связку гранат

Для метания гранат по танкам надо пять заряженных гранат с ударниками, поставленными на предохранительный взвод, крепко связать бечевкой или проволокой по корпусам; четыре гранаты связываются рукоятками в одну сторону, а пятая—в противоположную. Сдвинуть у пятой гранаты влево доотказа предохранительную чеку, взяться за рукоятку этой гранаты и бросить связку под гусеницы танка. Эта граната рвется первой и взрывает всю связку. Бросив связку, стрелок укрывается в окоп или укрытие.

Овладел

двама специальностями

Лучшим, дисциплинированным бойцом в моем расчете считается правильный тов. Сысманов. Он упорно работает над повышением своих военных знаний и добился того, что в любое время может заменить наводчика.

К. Борин,
командир расчета.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из центр. газет)

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ КРИППСА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН. Выступая в палате общин, Криппс сказал, что бомбардировки Германии английской авиацией „не только оказывают разрушающее действие на германскую промышленность и состояние духа германского народа, но и удерживают в Германии, не допуская на русский фронт, крупные силы противовоздушной обороны всех видов. По нашему мнению, это является видом материальной помощи сопротивлению России, и это наилучший способ, которым мы можем оказывать эту помощь до тех пор, пока мы будем иметь возможность произвести тщательную подготовку нападения на Европейский континент, которое мы намерены совершить“.

Отв. редактор М. СЕДОВ.

Г—106126.